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Однією з основних складових загальної системи управління фінансово- 

господарською діяльністю страхової компанії є підсистема управління її 

грошовими потоками. Для страховика головним є забезпечити безперервний рух 

грошових коштів, який має сформувати підґрунтя для здійснення ним 

операційної, інвестиційної та фінансової діяльності. 

Найбільші грошові потоки страхова компанія отримує від здійснення 

операційної (страхової) діяльності. У процесі її реалізації компанія акумулює 

грошові кошти у вигляді отриманих премій за укладеними договорами 

страхування, співстрахування та перестрахування. Першочергова та ключова 

роль у формуванні грошових потоків страхової компанії належить тарифній 

політиці, в основу якої покладено здійснення актуарних розрахунків і 

розроблення детальної тарифікаційної системи, та андерайтинговій політиці, 

реалізація якої покликана забезпечити визначення справедливої ціни на страхову 

послугу для кожного потенційного страхувальника. В умовах війни роль цих 

політик лише посилюється, оскільки потрібно додатково враховувати вплив 

багатьох факторів (безпосередня реалізація воєнних ризиків, підвищення 

збитковості страхової суми, падіння купівельної спроможності більшості 

потенційних страхувальників, макроекономічна нестабільність тощо) у процесі 

ціноутворення. Різке зростання розміру страхових тарифів або відмова у 

страхуванні воєнних ризиків можуть призвести до відтоку клієнтів, що 

негативно відобразиться на величині страхових премій. 

Важливим аспектом діяльності будь-якої страхової компанії є розробка 

ефективної стратегії управління грошовими потоками, яка покликана в повній 

мірі та своєчасно забезпечити страховика необхідними грошовими коштами для 

фінансування операційної, інвестиційної та фінансової діяльності, тобто 

страховими преміями. Вони мають стати основним джерелом фінансування 

компанії, не зважаючи на притаманні їм особливості, в тому числі інверсію 

страхового циклу та випадковий характер здійснення страхових виплат. 
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Цілеспрямований вплив на вхідні та вихідні грошові потоки має забезпечити 

ефективне використання їх через оптимальний розподіл у часі та за територією. 

Від ефективного управління грошовими потоками залежатиме й 

результативність управління всією страховою компанією загалом, а саме – 

збалансованість надходжень та  витрат грошових потоків. Це сприятиме 

підвищенню рівня  платоспроможності,  рентабельності  та  ліквідності її 

діяльності [1]. 

Стратегія управління грошовими потоками обов’язково повинна включати 

аналіз, діагностику та оптимізацію грошових потоків страховика. Оптимальний 

грошовий потік відзначається збалансованим формуванням і використанням 

фінансових ресурсів, що забезпечує їх оптимальний склад, здатність страховика 

своєчасно виконувати свої зобов’язання і при цьому підтримувати максимально 

можливу рентабельність власного капіталу. Цілями оптимізації грошових 

потоків страховика є забезпечення їх збалансованості, синхронності формування 

у часі та генерування чистого грошового потоку. 
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ІНТЕГРАЦІЯ ESG -СТАНДАРТІВ В ОЦІНКУ НЕРУХОМОСТІ ДЛЯ 

ІПОТЕКИ ТА УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ ФІНАНСОВИХ УСТАНОВ 

Посилення регуляторних вимог, енергетичний перехід та зростання попиту 

на сталий розвиток докорінно змінюють підходи до оцінки нерухомості. ESG- 

фактори (Environmental, Social, Governance) стають одним із ключових драйверів 

формування вартості як житлової, так і комерційної нерухомості, а для банків — 

інструментом управління ризиками, що прямо впливає на якість іпотечного 

портфеля. З огляду на актуальність теми, доцільно розглянути роль ESG- 

стандартів у сучасній оціночній практиці, їхній вплив на ринкову вартість 

об’єктів, а також практичні засади інтеграції ESG у процес оцінки для 

фінансових установ. 

Ринок нерухомості зазнає суттєвої трансформації під впливом інтеграції 

вимог сталого розвитку та стикається з безпрецедентними викликами: 

енергетична нестабільність, кліматичні ризики, зміни у поведінці інвесторів, 

посилення регулятивних вимог в правил. На цьому фоні ESG-фактори стають 

новим стандартом якості активів та маркером їхньої довгострокової стійкості. 

Для банків та інших фінансових установ впровадження ESG в оцінку має 

стратегічне значення: 


